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Aufgaben-Nr. Thema 

2 Finanzbuchhaltung 

 

Welche Aussage stimmt: 

 Richtig Falsch 

Buchhaltung und Abschlüsse mache ich für: 

- Stakeholder (Anspruchsgruppen) 

- Shareholder (Kapitalgeber = z.B. Bank) 

- interne Buchführung (Buchhaltung) 

  

Die Finanzbuchhaltung besteht aus Bilanz und Erfolgsrechnung   

Die Kalkulation besteht aus dem Betriebsabrechnungsbogen (BAB)   

Die Betriebsabrechnung besteht Aktiven und Passiven   

In der Betriebsabrechnung sprechen wir von Voll- und Teilkostenrechnung   

In der Bilanz:… Eigenkapital = Aktivseite | kurzf. Fremdkapital = Passivseite | 

Umlaufvermögen = Aktivseite | Anlagevermögen = Aktivseite | Transitorische 

Aktiven = Aktivseite 

  

In der Bilanz:… Umlaufvermögen = Aktivseite | Anlagevermögen = Aktivseite | 

Transitorische Passiven = Passivseite | Eigenkapital = Passivseite | kurzf. 

Fremdkapital = Passivseite | 

  

 

Und hier kommt die Lösung: 

 

 Richtig Falsch Begründung 

Buchhaltung und Abschlüsse mache ich für: 

- Stakeholder (Anspruchsgruppen) 

- Shareholder (Kapitalgeber = z.B. Bank) 

- interne Buchführung (Buchhaltung) 

 X 

Shareholder sind Personen mit 

Finanzinteresse – Die Bank ist dies 

nicht – es sind Finanzhaie. 

Die Finanzbuchhaltung besteht aus: 

- Bilanz und Erfolgsrechnung 
X   

Die Kalkulation besteht aus: 

- Betriebsabrechnungsbogen (BAB)  X 

Kalkulation besteht aus Voll- und 

Teilkostenrechnung… oder Vor-

|Nachkalkulation… 

Die Betriebsabrechnung besteht Aktiven und Passiven  X 
Sicher nicht. BAB = Kostenart | 

Kostenstelle | Kostenträger 
In der Betriebsabrechnung sprechen wir von Voll- und 

Teilkostenrechnung 
 X 

In der Bilanz:… Eigenkapital = Aktivseite | kurzf. 

Fremdkapital = Passivseite | Umlaufvermögen = 

Aktivseite | Anlagevermögen = Aktivseite | 

Transitorische Aktiven = Aktivseite 

 X 

Nix da: schon das Erste stimmt ja 

nicht: Eigenkapital = 

Fremdkapital… 

In der Bilanz:… Umlaufvermögen = Aktivseite | 

Anlagevermögen = Aktivseite | Transitorische Passiven 

= Passivseite | Eigenkapital = Passivseite | kurzf. 

Fremdkapital = Passivseite | 

X  Passt schon. 

 


